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14. Max 0/0/3 

 

a) Godtagbar lösning med korrekt svar (t.ex. 
1 lg50

2
x +
= ) +1 AP 

 
b) Korrekt svar (E: 1 1,5x≤ < ) +1 AB 

med godtagbart välgrundat och nyanserat resonemang som styrker att  
alternativ E är korrekt +1 AR 
 

Se avsnittet Exempel på bedömda elevlösningar 
 

Instruktioner för bedömning av delprov D 
 
15. Max 2/0/0 

 
Godtagbar ansats, bestämmer en linje som går genom punkten (1, 4) +1 EPL 

med i övrigt godtagbar lösning med korrekt svar (t.ex. 3y x= +  och 
2 2y x= + ) +1 EPL 

 

Se avsnittet Exempel på bedömda elevlösningar 
 

 
16. Max 3/0/0 

 
a) Korrekt svar ( ( ) 5P x x= ) +1 EM 

Kommentar: Även svaret 5P x=  anses vara korrekt. 
 

b) Godtagbar ansats, t.ex. ställer upp ekvationen 5 1,5 510x x= +  +1 EM 

med i övrigt godtagbar lösning med korrekt svar (146 makroner) +1 EM 
 

Se avsnittet Exempel på bedömda elevlösningar 
 

 
17. Max 1/1/0 

 
a) Godtagbart enkelt resonemang som baseras på att 15,9 % motsvarar den  

del av observationerna som ligger mer än en standardavvikelse över 
 medelvärdet +1 ER 

 

Se avsnittet Exempel på bedömda elevlösningar 
 

 
b) Godtagbart välgrundat resonemang med korrekt svar (t.ex. ”Q visar  

materialet med standardavvikelsen 5 eftersom den kurvan är smalare.”) +1 CR 
 

Se avsnittet Exempel på bedömda elevlösningar 
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18. Max 0/3/0 

 
Godtagbar ansats, t.ex. beräknar längden av någon relevant sträcka +1 CP 

med i övrigt godtagbar lösning med godtagbart svar (4,8 cm) +1 CP 

Lösningen kommuniceras på C-nivå, se de allmänna kraven på sidan 5 +1 CK 
 

Se avsnittet Exempel på bedömda elevlösningar 
 

 
19. Max 0/2/0 

 
Godtagbar ansats, väljer exponentialfunktion av typen xy C a= ⋅  och  
bestämmer C  
eller  
ställer upp en godtagbar ekvation för bestämning av a, t.ex. 

5

0,51500 600 a
a

= ⋅  +1 CM 

med i övrigt godtagbar lösning med godtagbart svar (t.ex. 542 1,23xy = ⋅ ) +1 CM 
 

Se avsnittet Exempel på bedömda elevlösningar 
 

 
20. Max 0/2/0 

 
Godtagbar ansats, t.ex. visar insikt i att det är ekvationen 2 16384x =  som 
ska lösas +1 CPL 

med i övrigt godtagbar lösning med korrekt svar (14 gånger) +1 CPL 
 

Se avsnittet Exempel på bedömda elevlösningar 
 

 
21. Max 0/4/0 

 
Godtagbar ansats, t.ex. ställer upp ett korrekt ekvationssystem +1 CM 

med godtagbar fortsättning där en variabel uttrycks i de två andra +1 CM 

med i övrigt godtagbar lösning med godtagbart svar (”Renskinn kostar 
46 kr/m, tenntråd 18 kr/m och silverkulor 3 kr/styck.”) +1 CM 

Lösningen kommuniceras på C-nivå, se de allmänna kraven på sidan 5 +1 CK 
 

Se avsnittet Exempel på bedömda elevlösningar 
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22. Max 0/0/3 

 
Godtagbar ansats, bestämmer maximipunktens och båda nollställenas  
koordinater i ett definierat koordinatsystem +1 AM 

med i övrigt godtagbar lösning med godtagbart svar utifrån det definierade 

koordinatsystemet (t.ex. 21
120

y x x= − + ) +1 AM 

Lösningen kommuniceras på A-nivå, se de allmänna kraven på sidan 5 +1 AK 
 

Se avsnittet Exempel på bedömda elevlösningar 
 

 
 
23. Max 0/0/3 

 
Godtagbar ansats, ställer upp en korrekt ekvation för ljudintensitetens  

förändring, t.ex. 01
12 1210 lg 10 lg 3

10 10
II

− −⋅ − ⋅ = −  +1 AM 

med i övrigt godtagbar generell lösning med godtagbart svar (t.ex. ”Ljudin-
tensiteten blev 50 % av den ursprungliga.”) +1 AM 

Lösningen kommuniceras på A-nivå, se de allmänna kraven på sidan 5 +1 AK 
 

Se avsnittet Exempel på bedömda elevlösningar 
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Uppgift 14.b 

Elevlösningsexempel 14.b.1 (1 AB)  

 

Bedömningskommentar till exemplet: Elevlösningen visar korrekt svar. Förklaringen som  
leder fram till svaret anses dock inte välgrundad och nyanserad i och med att påståendet att  
lg 50 ligger mellan 1 och 2 inte motiveras. Därmed uppfylls inte kraven för resonemangs-
poängen på A-nivå. 

Elevlösningsexempel 14.b.2 (1 AB och 1 AR)  

 

Bedömningskommentar till exemplet: Elevlösningen innehåller förutom ett korrekt angivet 
intervall en förklaring till varför detta intervall är det korrekta. Det framgår av lösningen att  
lg 50 ligger ”mellan 1 och 2” i och med jämförelsen med lg 10 och lg 100. Lösningen anses 
därmed uppfylla kraven för en begreppspoäng och en resonemangspoäng på A-nivå.  

Uppgift 15 

Elevlösningsexempel 15.1 (2 EPL) 

 

Bedömningskommentar till exemplet: Elevlösningen visar en grafisk lösning med två korrekt 
angivna ekvationer. Lösningen ges båda problemlösningspoängen på E-nivå. 
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Uppgift 16.b 

Elevlösningsexempel 16.b.1 (1 EM) 

 

Bedömningskommentar till exemplet: Elevlösningen visar en prövning där det framgår att 
Sandor får in 730 kr för 146 sålda makroner och att detta är mer än tillverkningskostnaden. 
Detta anses motsvara en godtagbar ansats men verifiering saknas för att det är det minsta 
antalet makroner som han ska sälja för att gå med vinst. Lösningen ges första modellerings-
poängen på E-nivå. 

Elevlösningsexempel 16.b.2 (2 EM) 

 

Bedömningskommentar till exemplet: Elevlösningen visar en knapphändig men korrekt  
lösning som ges båda modelleringspoängen på E-nivå. 


